



政银携手 共破企业融资难题

本报讯 近日,中原区金融工作服务中心、工信局、三官庙街道办事处联合工商银行、建设银行、交通银行、民生银行、中信银行、渤海银行在芝麻街双创园举行座谈,围绕郑州路通铁路养路机械有限公司和河南省机器人与数控机床行业协会的金融需求,探讨如何通过金融支持推动企业的持续健康发展。

座谈会上,郑州路通铁路养路机械有限公司的负责人介绍了企业的基本情况、发展历程、市场定位以及当前面临的融资困难。企业正处于快速发展期,对资金的需求日益迫切,希望各银行能够根据自身特点,为企业提供更加灵活多样的融资产品和服务。河南省机器人与数控机床行业协会会长介绍了协会的基本情况、发展历

程、成员单位情况,并表示希望金融机构加深与协会的沟通合作,为协会企业提供金融助力。

针对企业的具体需求,各银行代表结合自身的业务特点和优势,提出了针对性的融资方案。经过深入交流和探讨,双方初步达成了合作意向。各银行表示将根据企业的实际需求,提供更加精准、高效的金融服务。同时,企业也将积极调整自身发展战略,加强与金融机构的对接与合作,共同推动企业的持续健康发展。

此次座谈活动的成功举办,不仅为企业解决了融资难题,并将继续深化合作,共同探索更多创新性的金融产品和服务模式,为区域经济的繁荣发展贡献更大力量。

记者 唐善普
通讯员 郭少亭

传承经典 润泽童心 戏曲艺术进校园 带来传统文化盛宴

本报讯 为给学生普及戏曲知识,将戏曲艺术传播校园,日前,由郑州市文化广电和旅游局主办,中原区文化旅游体育局、中原区教育局承办,中原区文化馆、中原区各学校协办的2024郑州市舞台艺术送基层——中原区“戏曲艺术进校园”活动在郑州市实验小学、中原区建设路小学拉开帷幕。

活动在经典剧目《花木兰》选段中开演,当熟悉的乐声响起,演员们粉墨登场,将花木兰替父从军的故事徐徐展开。接着,经典剧目《穆桂英挂帅》登场,演员们凭借精湛的技艺与激昂的唱腔,生动展现了巾帼英雄穆桂英的飒爽英姿与爱国情怀,瞬间点燃现场气氛。

据了解,参与本次演出的是来自郑州市戏剧艺术保护传承发展中心的艺术家们,他们不仅有省级传承人,还有年轻的传统戏剧接班人,新老同台,他们以悠扬的唱腔、精湛的演技,共同为中原区青少年们奉献了一场又一场酣畅淋漓的

表演,受到辖区师生的热烈欢迎和好评。

活动现场,穿插讲解戏曲的四功五法、生旦净丑和虚拟化的表演方式以及讲解豫剧的起源和历史等,让学生能学习到戏曲的手、眼、身、法、步等简单的基本功,深切感受到戏曲艺术的独特魅力,激发对戏曲艺术的强烈兴趣,丰富校园文化生活。后期,戏剧艺术保护传承发展中心的艺术家们将继续走进中原区郑上路小学等学校。

近年来,中原区始终重视保护和传承戏曲文化,连续8年开展“戏曲艺术进校园”活动。下一步,中原区文化旅游体育局将持续推进“戏曲艺术进校园”活动,推广戏曲文化教育,将建设文明校园同传承优秀文化相结合,将德育和美育相融合,引导广大青少年学生树立正确的审美观念、培育深厚的民族情感,不断增强文化自信,为弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

记者 唐善普
通讯员 李姗姗

聚焦企业群众需求 中原区持续发力 提升“高效办成一件事”效能

本报讯 今年以来,中原区聚焦企业群众需求,以“高效办成一件事”为引领,围绕一体化政务服务能力提升持续发力,通过强化事项管理、拓展场景应用、优化办事指引、丰富数字赋能等积极探索,促使政务服务效能明显提升。

深耕“责任田”,加强政务服务事项系统化管理。按照“应认领尽认领,应发布尽发布,应绑模板尽绑模板,应进厅尽进厅”,规范区、街道级政务服务事项的认领、发布和进厅管理,做好日常办事指南规范性检查和事项信息维护,整改负面清单和下沉事项的办事指南“办理地址”“常见问题”等300余处;引进金融、公证、刻章、体检、婚检

等涉企便民优质衍生服务入驻区政务大厅,服务功能日趋完善;梳理高频业务办理途径和受理层级,建立748项可即来即办(占比47%)、661项可容缺受理(占比41%)、659项跨域可办(占比41%)、618项免申可办(占比39%)事项清单,为政务服务规范供给奠定基础。

紧盯“需求端”,丰富“一件事(类)事”应用。关注企业经营和从业人员资质资格,以及群众个人办事的全流程、全生命周期“一件事”,开展事项精细化梳理。通过走访门店、电话征询企业意见、分析1500余项事项和6800余份申请材料及证照的逻辑关系,梳理出“我要开店”“开医美诊所”“股权转让”等48个可通过

线上线下相结合、一厅联办方式实现的区级“一件事”。目前,第一批16个已经上线,其中,“开小食品店”实现“凭身份证自助秒办”,惠及500余家商户。

优化“供给侧”,制作群众线上线下办事“攻略”。精简千个名称,通过减字、提取关键词等对历史业务进行“名称瘦身”,将拗口的术语变成易辨易记易懂的“大白话”,方便人们办事;制作“办事攻略”,设计问答式“导引图”,从106个要素中提炼“在哪里办、怎么办、需要什么材料”等关键词,搭配详版办事指南二维码,方便群众按图索骥、快速“预览”。

记者 唐善普
通讯员 赵晓华 李希闻

为基层干部打造清爽干事创业环境 中原区动真碰硬为基层减负增能

今年以来,中原区坚持把整治形式主义作为基层减负落实情况纳入日常监督检查范围,聚焦村级组织权责边界不清、“督检考”过繁过频、基层治理“小马拉大车”等问题,为基层干部打造清爽的干事创业环境,让他们有更多精力“面对面”听民意,“心连心”解民忧。“让牌子下墙,让服务上心”动真碰硬为基层减负增能的工作方法,取得了喜人的成效。

让牌子下墙 让服务上心

前几天,中原区桐柏路街道晶华城社区居民崔明周前往社区咨询业务,他猛然发现以往熟悉的社区竟有些“陌生”。原来,门口一大堆牌子只剩下了几块。“过去一溜儿牌子看得人眼花,现在牌子少了,一目了然,办事更便捷了。”崔先生高兴地称赞道。

将牌子“瘦身”效能再提升

为基层减负工作开展以来,中原区纪委监委联合区委办公室及区委社会工作部等单位成立督导组,将牌子“瘦身”,围绕“挂哪些牌子”“挂在哪里”“有什么作用”重点排查清理,推进基层“清牌瘦身”、减负增效。为防止“摘掉旧牌子、挂上新牌子”,进行“回头看”,确保问题不反弹。

与此同时,该区纪委监委聚焦文山会海、加码考核、“指尖上的形式主义”等,实施“清

让牌子下墙、让服务上心,是中原区纪委监委推进基层减负赋能的重要抓手。“多、杂、乱”的牌子不仅困扰群众办事,也给基层干部带来大量冗杂工作。“一些干部错误认为牌子越多,工作越到位,只要牌挂上了,工作就落实了。对这种基层政绩观扭曲问题,我们将通过排查

单式”监督,推动问题真改实改。“多会合一”“会议套开”渐成桐柏路街道新风尚,第三季度中层会议同比减少40%;三官庙街道纪工委倡导“短实新”文风,第三季度发文数量同比下降8%;棉纺路街道纪工委推动优化“督检考”,实施“多考合一”,让干部有更多时间干事创业。

截至目前,以“四不两直”方式开展督导检查10次,发布工作提醒3次,下

底数、问责处理等方式,从严从快查办。”区纪委监委第四纪检监察室主任李宏羨说道。

今年以来,桐柏路街道已经摘除了178块牌子。“牌子少了,基层人员用在实处的精力多了,有更多的时间可以去村里走走。”桐柏路街道副主任徐超表示。

发“标牌治理整改通知单”43份,督促立行立改问题287条,累计清理村(社区)挂牌927块。

“既要减去负担,也要提高基层干部的工作效能,通过聚焦‘减负’和‘赋能’,整治群众反映强烈的形式主义、官僚主义问题,营造全面从严、一严到底的浓厚氛围。”该区纪委监委负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 吴赛